

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 230 (18928)

Газета основана 1 октября 1930 года



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ВНЕСТИ СВОЙ ВКЛАД

Вчера глава города В.К. Ермаков подписал очередное соглашение о социально-экономическом партнерстве.

В уходящем году администрация города заключила 28 таких соглашений, предусматривающих вклад наших предприятий всех форм собственности в социальную сферу Ленинска-Кузнецкого. При этом общая сумма социальных инвестиций составляет более 4,5 млн. руб. Очередное соглашение глава подписал с руководством фирмы «Монотранс», которая занимается поставкой дизелевозов на шахты города. На предприятиях трудятся около 600 человек, налоги платятся здесь, и партнерство с му-

ниципалитетом, как считает генеральный директор И.А. Дьячук, шаг вполне обоснованный: за два года фирма прочно встала на ноги, и пришло время, когда нужно, согласно библейской истине, не разбрасывать, а собирать камни, помогая другим. Прежде всего, по мнению руководителя, в заботе нуждаются дети, и особенно те из них, кто воспитывается в детдомах. Ежемесячно «Монотранс» обязуется отчислять на благотворительные цели по 100 тыс. руб., причем декабрьский, предновогодний вклад в добро уже сделан.

СЕМЬЯ СТАНЕТ ОПОРОЙ

Вчера глава города В.К. Ермаков в торжественной обстановке вручил единовременные пособия четырем семьям с приемными детьми.

До этого дня в городе насчитывалось 25 таких семей, в которых воспитываются 33 ребенка. И вот теперь теплый домашний уют обрели еще четыре малыши, что надо только приветствовать. К тому же семейные формы воспитания детей-сирот у нас всячески поощряются: на одного приемного ребенка выплачивается зарплата в размере 3250 руб., кроме того, родители ежемесячно получают сред-

ства на его содержание, размер которых с 1 января наступающего года составит 4 тыс. руб. Закон Кемеровской области предусматривает также выдачу единовременного пособия таким семьям в сумме 20 тыс. руб.

Вручая пособия и поздравляя родителей с Новым годом, глава города тепло поблагодарил их за гражданское мужество, пожелав воспитать приемных детей достойными ленинск-кузнецчанами.

ГОРЖУСЬ ПРОФЕССИЕЙ СВОЕЙ

По инициативе профессиональной ассоциации медицинских сестер Кузбасса в 2006 году прошел конкурс профессионального мастерства медицинских сестер "Горжусь профессией своей".

Конкурс проводился в несколько этапов по номинациям "Личность", "Династия", "Историческое событие или факт". В декабре подведены его окончательные итоги. Ленинск-кузнецчанки, палатная медсестра терапевтического отделения городской больницы № 1 Ольга Викторовна Соколова и старшая медицинская сестра поликлиники № 1 Мария Петровна Бакал заня-

ли первое и третье места в номинации "Династия" и были удостоены денежных премий. Награждение победительниц состоялось в столице Кузбасса. Специальными дипломами и призами отмечены все участники этого конкурса. Его результаты будут приниматься во внимание и учитываться как составляющая часть при реализации накопительной системы последипломного образования.

ДЛЯ ШКОЛЬНЫХ СТОЛОВЫХ

В рамках приоритетного национального проекта "Образование" по программе "Школьные столовые" в пять школ и детский сад приобретено новое технологическое оборудование на сумму 190 тысяч рублей.

В столовых школ № 8 и 22, гимназий № 12 и 18, детского сада № 48 появились холодильные камеры, производственные холодильные шкафы, тестомес, кухонная плита, универсальная кухонная ма-

шина. Это оборудование позволит облегчить производственные процессы по приготовлению обедов для учащихся, обеспечит надежную сохранность продуктов, улучшит качество блюд.

Служба новостей.

Звездный час Кузбасса

Ярким и незабываемым праздником стал для Ленинска-Кузнецкого губернаторский прием, посвященный добыче 170-миллионной тонны кузбасского угля.

Торжественное мероприятие областного значения проходило в минувшую пятницу в стенах ДК имени Ярославского, поскольку право выдачи на-гора рекордной тонны кузбасского топлива было предоставлено одному из предприятий нашего филиала ОАО «СУЭК» - шахте «Котинской». И хотя эта шахта относится к киселевским, прием решили провести в центре филиала - Ленинске-Кузнецком. Именно к нам съехались начальствование и награждение делегации всех угольных объединений Кузбасса. Но торжество началось в тот день с «Котинской», где сводная бригада доставила на поверхность вагонетку с символической тонной. Горняков встречали губернатор области А.Г. Тулеев, генеральный директор ОАО «СУЭК» В.В. Рашевский, управляющий филиалом СУЭК в Ленинске-Кузнецком В.П. Баскаков, председатель Росуглепрофа И.И. Мохначук, руководители угольных объединений, представители шахт.

Здесь у новогодней елки состоялся митинг, на котором губернатор вручил представителям передовых бригад именные свидетельства об участии в рекорде. Ведь такого объема годовой угледобычи не было за всю более чем столетнюю историю Кузнецкого бассейна. И до конца года наши горняки еще успеют перешагнуть рубеж в 172 млн. тонн, выполнив тем самым все свои обязательства по внутрисибирским поставкам и обеспечив топливом электростанции, металлургию, коммунальный сектор и население. Вклад СУЭКа в общий успех составляет 27,1 млн. тонн, на предприятиях филиала трудятся 10 шахтерских бригад-миллионеров из 29, работающих в регионе. Причем на счету куз-

басских миллионеров - 57 % нашей подземной добычи, и СУЭК по праву занимает лидирующие позиции. Бригада В.И. Мельника с «Котинской» выдала на-гора из одной лавы за неполные 12 месяцев сразу 4 млн. тонн «черного золота». Столь внушительного результата не добивался до сих пор ни один очистной коллектив России и бывшего Союза. Среди добывчиков 170-миллионной тонны кузбасского угля на «Котинской» был наш знаменитый бригадир горнорабочих шахты имени Кирова, Герой Кузбасса и почетный гражданин Кемеровской области Б.В. Михалев, который также получил от губернатора именное свидетельство. Отмечалось, что бригада Михалева работает сейчас уже в счет третьего миллиона тонн топлива, добывающего с начала года. И это тоже весомое достижение.

Участниками губернаторского приема вместе с руководством ОАО «СУЭК» и представителями угольных объединений стали глава города В.К. Ермаков, главы ряда угольных территорий, ветераны отрасли, лидеры профсоюзов. Была зачитана поздравительная телеграмма Минтопэнерго РФ за подпись министра В.Б. Христенко, в которой отмечен выдающийся вклад Кузбасса в энергетическую мощь страны. Со словами приветствия к собравшимся в большом зале ДК имени Ярославского обратился губернатор А.Г. Тулеев.

Он подчеркнул, что у нас произошло поистине знаковое событие, определяющее завтрашний день угольной отрасли Кузбасса. До-

быча 170-миллионной тонны «черного золота» - это звездный час. А наступающий 2007 год вообще будет для угольщиков особым в связи с 60-летием учреж-

дения профессионального праздника. В отрасль планируется направить около 40 млрд. рублей инвестиций, причем вложить их как в техническое перевооружение предприятий, так и в безопасность труда, экологию региона. Будет создано более 3 тыс. рабочих мест, увеличится пропускная способность транспорта, войдут в строй новые терминалы в портах. Все это позволит нам решить стратегические задачи - кардинально повысить долю угля в топливном балансе страны и завоевать международный рынок. Соответственно, у шахтеров вырастет зарплата, крупные средства будут направляться в социальную сферу. Подписаны 16 соглашений с собственниками на сумму более 6 млрд. рублей, что позволяет заметно продвинуть вперед реализацию приоритетных национальных проектов. Ленинск-Кузнецкий был отмечен губернатором в числе лучших территорий, где активными темпами строится жилье.

В ходе приема отличившимся труженикам отрасли были вручены областные награды. Бригадир-рекордсмен шахты «Котинская» ОАО «СУЭК» В.И. Мельнику присвоено высшее звание Кемеровской области - Герой Кузбасса. Среди награжденных - бригадиры проходчиков шахты имени Кирова И.И. Овдин и В.И. Титаев, которые удостоены медалей «За служение Кузбассу». Еще одним приятным моментом стало вручение целевых премий губернатора подрастающей шахтерской смене - лучшим учащимся ГУ № 38.

Празднико случаю выдающейся трудовой победы горняков проходил под девизом «Кузбасс - Россия!». Именно во имя процветания нашего государства и трудящихся наши шахтеры, год от года наращивая объемы добычи угля.

В. ИВАНОВ

ГУБЕРНАТОР А.Г. Тулеев принял решение о продлении срока действия в Кузбассе документов 2006 года на право получения льготного проезда в автобусах, трамваях, троллейбусах и в пригородных электропоездах.

Так, в автобусном и городском электротранспорте для федеральных и областных льготников действие Единого социального проездного билета 2006 года продлено до 1 марта 2007 года.

В пригородных электропоездах для федеральных льготников действие транспортной карты 2006 года продлено до 1 февраля 2007 года, а для областных льготников действие Единого социального проездного билета 2006 года продлено до 1 марта 2007 года.

Эта мера принята для того, чтобы избе-

жать очередей в Пенсионном фонде и органах социальной защиты населения в оставшиеся дни декабря при оформлении льготных проездных документов на 2007 год.

Губернатор направил телеграммы главам городов и районов области с требованием активизировать работу по предоставлению гражданам справок на наборы социальных услуг, переоформление жилищных субсидий и т.п. Он требует взять под личный контроль вопросы организации приема граждан, внести изменения в графики приема. Необходимо увеличить продолжительность времени приема, а также предусмотреть часы приема в выходные дни.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Вторник,

26

ДЕКАБРЯ

2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.59
Заход солнца 16.00
Долгота дня 7.01

Погода:

Днем пасмурно, снег, температура -9...-11°C, давление 750 мм.рт.ст., относительная влажность 91%, ветер ю.в. 2 м/с, предстоящей ночью температура -12°C.

В этот день родились:
1893г. - М.Цзэдун, партийный и государственный деятель; 1862г. - С.Надсон, поэт; 1943г. - В.Приемыхов, актер; 1949г. - М.Боярский, актер.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 18 по 22 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования - 687,8 (в рамках реализации национального проекта «Образование»); на расходы по текущему содержанию учреждений;

управлению здравоохранения - 4075,5 (на зарплату - 3755, на расходы по текущему содержанию учреждений - 220,5, на программу «Мать и дитя» для ГНКЦОЗ - 100);

ТФ ОМС - 100 (на погашение задолженности по взносам);

управлению культуры - 2109,4 (на реализацию национального проекта: на зарплату - 850, на подготовку к Новому году - 55, на выплату стипендии - 3, на расходы по текущему содержанию учреждений - 201,4, на приобретение оборудования - 1000);

управлению физкультуры, спорта и туризма - 231 (на зарплату - 216, на расходы - 15);

ОК «Уголек» - 566,2 (на зарплату - 116,2, на ремонтные работы - 450);

УСЗН - 43,5 (на оказание материальной помощи); МБТ - 44,2 (на расходы - 20, на зарплату - 24,2); СЦМ - 78,6 (на зарплату);

УВД - 679 (на зарплату - 640, на продлек - 39); управлению ГоИЧС - 2,1 (на расходы);

ОГПС № 7 - 336 (на компенсационные выплаты, продлек); КУМИ - 1150 (на расходы - 54,7, для фонда управления муниципальной собственностью на приобретение троллейбусов - 400, оборудования - 695,3);

ТУ пос. Никитинского - 60,8 (на расходы - 30,8, на зарплату - 30);

МП «УКС» - 2800 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП «Редакция радиовещания» - 70 (субсидии на возмещение убытков);

МУК «Кинотеатр «Победа» - 100 (субсидии на возмещение убытков);

МУ «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» - 63,1 (на содержание бригады по транспортировке трупов);

МП «УЕЗ ЖКУ» - 310 (на расходы по благоустройству города - 300, на расчеты за электроэнергию - 10);

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансово-го управления.

КАК ДОБИТЬСЯ УСПЕХА?

Ответ на этот вопрос получили 26 так называемых "трудных" подростков, кандидатуры которых были определены комиссией по делам несовершеннолетних администрации города, в детском лагере "Алые паруса", расположенным в пригороде Гурьевска, во время смены "Слагаемые успеха".

Целью смены стало развитие коммуникативных лидерских навыков и содействие в формировании позитивной жизненной стратегии, что должно помочь подросткам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Каждое мероприятие смены, а это тренинги, конкурсы и спортивные эстафеты, было направлено на выработку у ребят лидерских качеств и осознание чувства победы и успеха. Так-

же проходили консультации с психологом.

Ведущими смены стали бойцы городских педагогических отрядов "Луч", "Пламя" и отряда "Беркут", всего десять человек, при этом каждым патрулем руководили двое ведущих - девушка и юноша. Вся программа рассчитана на развитие у подростков качеств человека, сумеющего в будущем добиваться успеха в жизни.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Вот так доложил!

Государственная Дума отклонила проект федерального закона, касающегося социальной защиты ряда работников угольной промышленности.

Как считают специалисты, одна из причин в том, что с докладом о проекте этого закона перед депутатами выступил бывший кузбассовец, председатель подкомитета по железнодорожному транспорту П.Н. Рубежанский. Он дал отрицательное заключение по этому проекту. Он доложил депутатам Госдумы, что законопроект был внесен в Государственную Думу с отрицательным заключением Правительства, что на него получено отрицательное заключение правового управления Думы, что комитет, где числится сам П.Н. Рубежанский, не поддерживает концепцию проекта федерального закона и рекомендует Государственной Думе отклонить указанный законопроект в первом чтении. Ни слова в защиту своих бывших земляков-шахтеров не прозвучало. Естественно, что после такого представления

Что дал бы закон кузбассовцам, если бы его приняли? Работники семи закрытых в прошлые годы угольных шахт получили бы деньги из федерального бюджета на переселение из ветхих домов, расположенных на подработанных шахтами территориях. В основном это бывшие шахтеры Киселевско-Прокопьевского рудника. Эти люди ждут обещанной на переселение помощи от Правительства РФ уже около 15 лет - с начала реструктуризации угольной отрасли. Сколько им ждать еще - теперь не известно.

Напомним, что законопроект, разработанный Советом депутатов Кемеровской области, предлагал восстановить финансирование мероприятий по реструктуризации угольной отрасли в соответствии с ранее утвержденной программой из федерального бюджета.

ЗАКОНЧИЛСЯ областной конкурс на лучшую опекунскую семью «С любовью и заботой», проводимый ежегодно под патронажем департамента образования и комитета по вопросам защиты семьи и детства Кемеровской области. Целью конкурса является повышение статуса опекунских семей, привлечение внимания к развитию института опекунских семей и поощрение лучших опекунов. Участниками конкурса стали опекунские семьи, в которых ребенок находится под опекой не менее четырех лет и имеет достижения в социальной реабилитации и адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Как основное направление рассматривалось создание достойных условий для проживания и развития детей. Победителям конкурса определялась премия: за первое место 50 тысяч рублей, за второе - 40 тысяч и за третье - 30 тысяч рублей. Претендентов на звание «Лучшая опекунская семья» было достаточно много: по пять человек от каждого города Кузбасса и по три человека от района. Среди победителей названа и семья опекуна Галины Вячеславовны Калинниковой из Ленинска-Кузнецкого, занявшая второе место в областном конкурсе.

28 лет - таков стаж совместной жизни супругов Александра Михайловича и Галины Вячеславовны Калинниковых. Супруг работает в Кемеровском отдельном горноспасательном отряде помощником командира взвода, Галина Вячеславовна здесь же - инженером первой категории. История опекунской семьи Калинниковых началась в ноябре 1999 года, когда фе-

ральный судом Центрального района города Кемерова мать Миши Безуматова и Васи Минаева, а также отец Васи были лишены родительских прав. Спустя какое-то время опеку над детьми оформили крестные родители - супруги Калинниковых. В семье в то время уже росло двое собственных детей: Андрей и Николай. О каждом из опекаемых племянников можно рассказать много интересного. Миша - в прошлом победитель городских и областных олимпиад по физике, химии и математике среди учащихся колледжей. За отличную учебу в 2002 году награжден путевкой в санаторий города Анапа, где не только отдохнул, но и повышал профессиональное мастерство: из поездки Михаил привез диплом третьей степени за защиту бизнес-проекта «Комплексный ремонт интерьеров». С отличием закончив ЛУ № 14, поразил всех своей дипломной работой - макет деревни в миниатюре (деревянные избы, баня, колодец и очень красивая церковь). Миша - мечтатель, любит

научно-познавательные и фантастические передачи, увлекается радиотехникой. Сможе осуществить свою заветную мечту - стать студентом Кемеровского военного университета связи. Сейчас он уже на четвертом курсе. Василий закончил многограничную гимназию № 18. Учился в классе с углубленным изучением физики и математики. Сейчас он учащийся второго курса горнотехнического колледжа. Учится хорошо. Имеет разнообразные наклонности. Склад у него математический, схватывает все на лету, при этом очень подвижен и старается сделать все быстрее, при этом не хуже всех. Добрый, отзывчивый, открытый. Не так давно открыл в себе и поэтические способности: весной стал дипломантом городского фестиваля «Так начинают жить стихом». Помимо этого, любит кататься на коньках, летом на роликах, ездить на велосипеде, играет в футбол и волейбол. Участвовал во всероссийском конкурсе юных математиков «Кенгуру».

- Для нас победа в конкурсе стала приятной неожиданностью, - рассказывает Галина Вячеславовна. - Мы ничего особенного не делали с мужем, просто растили детей так же, как и своих. Универсального рецепта не дам, но секрет, наверное, прост - любить нужно детей, и они, несомненно, ответят вам тем же.

Г. В. Калинникова награждена медалью «За достойное воспитание детей». Скоро за праздничным столом соберется вся многочисленная семья Калинниковых. Родители на полученную премию купили большой холодильник. Как сами шутят, на праздники и удастся посмотреть, насколько он большой. Мама очень вкусно готовит и стряпает разные пироги и торты. У всех есть свое любимое блюдо, которое будет приготовлено для каждого. Все привыкли заботиться друг о друге и, наскучивши, с удовольствием проведут вместе эти зимние каникулы.

М. СВЕТЛОВА.

ВЫБИРАЕТ АБОНЕНТ

ОАО «Сибирьтелеком» извещает абонентов проводной телефонной связи о корректировке ранее объявленных тарифных планов, начинаяющих действовать с 1 февраля 2007 года.

Так, при выборе системы оплаты с тарифным планом «Повременный» у пользователей появится возможность совершать звонки в ночной время (с 22 до 8 час.) по сниженному вдвое тарифу - 11 копеек за минуту местного соединения.

При подключении к тарифному плану «Социальный» абонент получает для общения 150 минут в месяц. Сверх этого лимита стоимость минуты составит 44 копейки, а не 52 коп., как было объявлено ранее.

При выборе тарифа «Безлимитный» абонент получает неограниченную местную телефонную связь за 325 рублей в месяц.

По-прежнему для абонентов сохранена возможность изменения си-

«БОЛЬШОЕ спасибо Аману Гумировичу Тулееву за работу о ветеранах войны и, в частности, за организацию замечательного медицинского центра "Элигомед". Огромное спасибо медицинскому персоналу за квалифицированную помощь." От всего сердца выражают искреннюю благодарность врачам и медсестрам "Элигомеда" за ответственное отношение к своему труду и высокий профессионализм, доброту, заботу, внимание к посетителям". "Суперлечение, суперобслуживание, супервнимание. Большое спасибо дружному коллективу "Элигомеда".

Это только малая часть добрых отзывов, оставленных благодарными пациентами в "Книге отзывов и предложений" медицинского центра "Элигомед".

Он действует в нашем городе около двух лет и за это время стал популярным местом лечения горожан. Тишина, покой, комфорт в помещениях уже оказывают на пациента благоприятное действие. Особое же внимание сотрудников центра к посетителям обеспечивает настрой на уверенность в результате каждой процедуры.

Заведующий отделением центра "Элигомед" Владимир Михайлович Шан-Син рассказывает:

Первый год мы работали с теми горожанами, которые приходили к нам по приглашениям Амана Гумировича Тулеева. Провели

ОСОБЫЙ СТИЛЬ РАБОТЫ "ЭЛИГОМЕДА"

лечебение примерно двух тысяч человек. Это заслуженные люди города, ветераны войны, труда. Теперь оказываем и платные услуги, при этом действует гибкая система скидок детям, инвалидам, работникам бюджетной сферы и так далее. К нам снова идут лечиться те, кто раньше проходил бесплатный курс. Приходят другие горожане, узнавшие о работе центра. Среди наших пациентов много детей. Но основная группа пациентов по-прежнему идет в "Элигомед" по приглашениям тубернатора.

Пришедшего в центр посетителя консультирует врач-невролог, иглорефлексотерапевт Г. Н. Трофимова. Она назначает лечение по результатам поликлинического об-

следования. Увеличение числа посетителей не повлияло на добрую атмосферу центра. Врачи по-прежнему спокойны, терпеливы и уделяют максимальное внимание пациентам, несмотря на очень плотный график работы. Здесь не проводят специальных бесед по поводу профессиональной этики, просто все врачи считают главным для себя помогать людям решать проблемы со здоровьем и дарить при этом хорошее настроение.

Ежедневно в центр к назначенному времени, удобному для желающих, пройти курс лечения, приходят горожане. За полтора часа они получают комплекс услуг, в который, в частности, входит массаж, мануальная и иглорефлексотерапия, физиолечение.

При необходимости, посетителю рекомендуют побывать в подобном центре Кемерова. В отдельные дни в "Элигомеде" можно получить консультации ортопеда и нейрохирурга. Но в любое время, приходя сюда, обратившиеся в центр горожане обязательно получат удовлетворение от особого стиля работы специалистов "Элигомеда".

Л. ЯНВАРЕВА.





ЧИТАТЕЛИ старшего возраста помнят те времена, когда посещение библиотеки ограничивалось абонементом и, при желании, читальным залом. Тяга к книге в те годы была настолько велика, что сам приход в библиотеку, прикосновение к десяткам томов, возможность взять их в руки и просто перелистать страницы уже прививалось к нему священное действие.

Новое поколение, избалованное телевизором, к огорчению старших, от книги ушло. Вернуть детей и подростков в залы библиотек, привить любовь к чтению, воспитать понимание, что книга – не только друг, но и учитель, – одна из задач родителей, и учителей, и, конечно же, работников библиотек. А сделать это библиотекарям помогает постоянный поиск новых форм и методов работы с читателями. Особенно разнообразны они в нашем детском отделении ЦБС – библиотеке им. Белинского. Рассказать о всех невозможно и, пожалуй, нет необходимости. А вот о наиболее интересных, познавательных – стоит попробовать. Это станет и своеобразным отчетом накануне Нового года.

Экологическая воспитательная работа в библиотеке проводилась в течение всего года. Программа состоит из пяти занятий, каждое из которых включает свои воспитывающие и обучающие компоненты. Занимались по ней ученики За класса школы № 38. На первом занятии, приуроченном ко дню птиц, где дети познакомились с видами птиц, образом их жизни, ребятами еще были изготовлены кормушки для пернатых и размещены во дворе школы.

Час полезных дел "Землю

можно раем сделать" не обременяет детей теорией. Они просто успели привести в порядок свой пришкольный участок, вложив при этом не только свой труд, но и час-

КНИГА. И ДРУГ И УЧИТЕЛЬ

тичку своей души, любовно забываясь о небольшом, но дорогом для них кусочек земли.

На занятиях в "Экологической лаборатории", построенных в формах игр, викторин, бесед, дети познакомились с разнообразием трав, подаренных нам природой.

Чтобы привлечь внимание читателей к литературе экологической тематики, в библиотеке

оформлена выставка "Землянам – чистую планету". Ведущая про-

граммы – библиотекарь читального зала Е.И.Шатилова пытается привить юным читателям навыки и умение "видеть и действовать", формируя правильное отношение ко всему живому.

Целевой программой "Гостиная книголюбов" нам хотелось систематизировать и одновременно изменить формы проведения праздников, конкурсов, обзоров – многочисленных мероприятий, посвященных знакомству с книгой. Хотелось, чтобы эта программа, которую вела Ю.М.Малenkova, значи-

тельно пополнила интеллектуальный баланс ребенка, влюбила его в чтение, помогла сформировать художественный вкус. А еще – объединила бы работу библиотеки, школы и семьи в воспитании талантливого читателя, литературно образованного человека. Программа была рассчитана на учеников начальных классов. И на протяжении года по ней занимались около шестисот учащихся школ № 2, 38 и гимназии № 18. В работе с детьми использовались такие методические приемы: как экскурсия, просмотр видеосюжетов, литературные утренники, театрализованные представления, игровые ситуации и чтение книг вслух с последующим обсуждением.



ем услышанного.

В нашей гостиной ребята познакомились с творчеством Агнии Барто, Николая Носова, Ганса Христиана Андерсена, Михаила Зощенко и писателей-сказочников разных народов.

Своебразным продолжением "Гостиной книголюбов", но уже для ребят более старшего воз-

раста, как бы стали два интереснейших мероприятия: литературная викторина "Джентльмены удачи" и беседа "Золотые купола России". Викторина "Джентльмены удачи" подразумевала два этапа ее проведения: на первом ребятам было предложено в период летних каникул прочитать ряд книг авторов авантюрно-приключенческого жанра. Второй стал, собственно, конкурсной частью. И здесь подростки, с помощью ведущей О.Л.Третьяковой, встретились с Томом Сойером и капитаном Немо, героями произведений Марка Твена и Жюля Верна. Они предложили участникам

пройти через "трудные испытания", в ходе которых дети должны были познакомиться с творчеством мастеров увлекательного приключенческого жанра.

Беседа "Золотые купола России", подготовленная Т.А.Крыловой, стала знакомством с историей Руси, тесно переплетенной с возникновением храмов и церквей, архитектурой этих произведений древнего зодчества. Некоторые ребята только в ходе этого мероприятия впервые узнали названия и увидели изображения храмов Покрова на Нерли, Василия Блаженного, Христа Спасителя и других. Приятно было услышать, как по окончании беседы ребята еще долго делились друг с другом впечатлениями об услышанном и увиденном.

Несмотря на то, что во многих школах города сегодня преподаются основы правоведения, среди подростков по-прежнему ощущается дефицит правовой культуры. Мы посчитали, что восполнить его призваны и библиотекари, в частности. "Территория закона" – так называли мы мероприятие, участие в котором приняли учащиеся 5–6-х классов гимназии № 18. На беседу были приглашены сотрудники отделения по борьбе с пропагандой несовершеннолетних УВД города. В ходе встречи подростки не только познакомились с понятием Закона, некоторыми его статьями, но и получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. На уроке гражданина "Я – ребенок, я – человек" ребята познакомились с Конвенцией о правах ребенка. Закрепить полученные знания детям помогло задание ведущей: детям нужно было из 20 знаков, отражающих основные статьи Декларации прав ребенка, постараться отгадать, какую именно статью иллюстрирует тот или иной знак.

То, что мы делаем сегодня, носят экспериментальный характер. Но, как хорошо известно, эксперимент ведет к открытию. В нашем случае – поискам нового, возрождению старого, консолидации идей, направленных на одно: не потерять, а расширить круг читателей. И мы будем за это бороться!

С.ШИШМАРЕВА.
Библиотекарь-организатор
детского досуга.

«УЧИТЕЛЬНИЦА первая моя...». Теплом в душе у многих отзываются эти слова. Но вот только спустя годы после окончания школы. У

языке, и даже выполняли гимнастические упражнения! Скажите, где еще такое можно увидеть, как не на конкурсе?

БЕРЕГИТЕ УЧИТЕЛЕЙ!

На каждом этапе конкурса "Учитель-2007" каждый педагог "выкручивался", как мог. И каждый хотел, чтобы именно его урок запомнился не только детям, но и членам жюри, как взрослого, так и детского. Чего только конкурсантам не делали: играли в снежки (и это на уроке математики!), пели новогодние песни, естественно, на английском

не менее детское жюри сделало свой выбор. И на торжественной церемонии ценный приз от нашей коллегии достался преподавателю английского языка школы № 20 Людмиле Юрьевне Ля- масовой. Впрочем, об этом вы уже знаете со страниц "Городской газеты". Как и о том, что звание "Учитель-2007" получила преподаватель биологии школы № 3 Татьяна Владимировна Козик.

Я, собственно, хотела сказать о другом. О том, какие учителя труждаются и работают в нашем городе. Гордиться нужно ими и беречь их! Ведь, если дети – это наше будущее, то учителя – это те, кто это будущее делает умным и светлым!

Марина МЕЛЁХИНА.

Иногда в этой размеренной и спокойной жизни случаются сбои. К примеру, во время сложных "политических" событий – выборов в "госаппарат" общаги. Взбудораженный электорат долго обсуждает кандидатов: с выкриками, критическими замечаниями, недовольствами и обидами. Позитивно здесь только то, что в результате обсуждений идет тщательное взвешивание "за" и "против" и планов-прогнозов на будущее. Успокоившись, все расходятся по "домам".

Вечер. Глаза открываются по одному. Появляются мысли о еде. Руки сами собой тянутся к холодильнику. А когда насытившийся желудок замолкает, движения просят туловище. Из комнат раздаются громкий смех, крики, все это продолжается до позднего вечера, плавно переходящего в ночь. Наконец, сдаваясь, туловище падает на кровать. Чтобы завтра, объединившись с головой, руками и ногами, начать все заново, но в прежнем режиме.

Нет, что ни говори, а общежитие, как и Восток, – дело тонкое!

Юлия Разумовская.
Студентка КОПИ.

ДАР ЩЕДРЫХ СЕРДЕЦ

В филиале ЦБС № 14 – библиотеке, расположенной в Центральном Дворце культуры (заседающая филиалом Е.В.Хамитова), прошла встреча с добровольными помощниками библиотеки. К их числу работники филиала относят и тех читателей, которые дарят библиотеке книги, и тех, кто заботится о сохранности книжного фонда. Не случайно в филиале в ноябре–декабре проходила акция "Мастера переплетного дела".

Около двадцати человек в этом году пополнили книжный фонд библиотеки 1163 экземплярами книг из своих домашних библиотечек. Причем эта литература тех жанров, которая пользуется большим спросом среди читателей: приключения, фантастика, детективы, женские романы. И, конечно же, учебники и справочники, произведения русских и зарубежных классиков.

Ольга Николаевна Изаксон подарила своей библиотеке 293 книги, 109 книг преподнесла в дар Надежда Николаевна Дубровина и Валентина Григорьевна Титаева – 69 книг. Кроме того, на вечере были подведены итоги акции. Победителем среди 22 добровольных переплетчиков стала студентка ТГАСУ Надежда Литвиненко.

Здесь же, на встрече, всем присутствующим был подарен буклект "Книга добрых дел", на страницах которого помещены фотографии помощников библиотеки и небольшая справка о них. Кроме того, всем были вручены призы-сувениры. Встреча закончилась дружеским чаепитием, во время которого в адрес присутствующих сотрудниками библиотеки было высказано немало добрых слов.

О. МАРТОВА.

"УБОЙНАЯ СИЛА" ВЕРНА СЕБЕ

Вот и завершился зимний кубок среди школьных команд КВН Лиги Центра Кузбасса. Всеми команды школ № 1, 2, 3, 7, 8, 14, 20, гимназии № 18 вступили в решающее состязание на сцене Дворца культуры имени Ярославского. В качестве гостей были приглашены школьная команда КВН "Кто Веселее Нас?", городская студенческая сборная команда "Вторая смена" и театральная студия "Вдохновение" дворца.

Победителями конкурса – обладателями диплома 1-й степени и кубка победителей – стала команда школы № 8 "Убойная сила", тем самым, заработав себе путевку для участия в областном конкурсе, который на этот раз пройдет у нас в городе в феврале будущего года. Второе место и диплом II степени завоевала команда гимназии № 18 "Тупняк" и на третьей ступеньке пьедестала почета утвердилась команда школы № 1 "Метод тыка".

Организатор конкурса – социальный центр молодежи – самым юным участникам команды вручил небольшие призы: ежедневники и ручки, как было замечено, для того, чтобы их обладательницы вовремя записывали туда пришедшие им на ум шутки. И команды и гости конкурса получили сладкие призы – торты.

А городская студенческая сборная команда КВН "Вторая смена" на днях принимала участие в областном конкурсе студентов-кавээнщиков и завоевала там второе место.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

"ГОСУДАРСТВО" В ГОСУДАРСТВЕ

Не верите? А студенческое общежитие самое что ни на есть – государство со своими законами и негласными устоями.

Сложны они или просты: каждый судит в силу своих возможностей и способностей. Как и то – выполнять их или нет? Вот лишь несколько правил.

Утро. Если смог проснуться, то – в институт. Одна-две пары – достаточно: голову "нельзя сильно перегружать". Затем – домой! С мыслями о двойной порции обеда. Сон-час! Это – святое! Время, когда общежитие замирает. Кажется, даже стены дремлют, набираясь сил. Даже те обитатели общаги, кто спя-

ке не подвержен, все равно передвигаются с ленцой, пытаясь преодолеть витающие в воздухе по-

зывные Морфея.

Вечер. Глаза открываются по одному. Появляются мысли о еде. Руки сами собой тянутся к холодильнику. А когда насытившийся желудок замолкает, движения просят туловище. Из комнат раздаются громкий смех, крики, все это продолжается до позднего вечера, плавно переходящего в ночь. Наконец, сдаваясь, туловище падает на кровать. Чтобы завтра, объединившись с головой, руками и ногами, начать все заново, но в прежнем режиме.

Иногда в этой размеренной и спокойной жизни случаются сбои. К примеру, во время сложных "политических" событий – выборов в "госаппарат" общаги. Взбудораженный электорат долго обсуждает кандидатов: с выкриками, критическими замечаниями, недовольствами и обидами. Позитивно здесь только то, что в результате обсуждений идет тщательное взвешивание "за" и "против" и планов-прогнозов на будущее. Успокоившись, все расходятся по "домам".

Нет, что ни говори, а общежитие,

как и Восток, – дело тонкое!

Юлия Разумовская.
Студентка КОПИ.

КВАРТИРЫ - В НОВОМ ДОМЕ

В Кемеровской области действует Закон «О предоставлении долгосрочных целевых займов, жилищных субсидий и развитии ипотечного жилищного кредитования».

Многие наши горожане уже поняли, что долгосрочные ценные займы - реальная возможность выгодно приобрести жилье. Семья, уже проживающая в новой квартире, погашает кредит под небольшие проценты.

Администрация города предлагает семьям, имеющим однокомнатную или малогабаритную двухкомнатную квартиру, улучшить свои жилищные условия, оформив заем на квартиру во вновь введенном доме № 8 микрорайона 3.

Стоимость двухкомнатной квартиры в вышесказанном доме - 863 тыс. рублей, трехкомнатной - 1 млн. 220 тыс. рублей.

Для сравнения: во вновь строящемся доме № 9 микро-

района 3 двухкомнатная квартира стоит уже 1 млн. 30 тыс. рублей.

Займы предоставляются на разницу между высвобождаемым жильем (оценивается по рыночной стоимости) и приобретаемым по заему. Допустим, однокомнатная квартира оценена в 500 тыс. рублей, тогда заем на двухкомнатную квартиру будет составлять 363 тыс. рублей, на трехкомнатную - 720 тыс. рублей. Совокупный доход семьи должен быть в месяц 8-11 тыс. рублей.

По всем вопросам предоставления займов для приобретения квартиры в доме 8 микрорайона 3 обращаться в отдел по учету, распределению, приватизации и обмену жилья администрации города: пр. Кирова, 56, каб. 118, 119, 121. Тел.: 3-20-50, 7-27-87, 7-14-22.

Н. АНТИПЬЕВА.

Зав. отделом по учету, распределению, приватизации и обмену жилья.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Приглашаем всех жителей и гостей города на новогоднюю ярмарку, которая проводится на территории губернского рынка 29 и 30 декабря.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров, сельскохозяйственной продукции, праздничных подарков, елочных украшений.

Каждый сможет выбрать по своему вкусу атрибут новогодних и рождественских праздников - красавицу-ёлку.

Ждём вас за покупками!

Администрация города.



Поздравляем любимую маму и бабушку Валентину Ивановну ЧЕРТОВУ

с днем рождения!

Единственной, родной, неповторимой Мы в этот день спасибо говорим, За доброту и сердце золотое Мы, мама милая, тебя благодарим! Пусть годы тебя не старят,

Мы - дети и внуки - опора твоя, Тепло своих рук

подарит Тебе в этот день семью! Сын Леонид, сноха Людмила, внучки Лена, Оля, правнук Алеша.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

В засчёт спартакиады студентов



В течение двух дней в спортивном зале Ленинск-Кузнецкого горнотехнического колледжа (ЛКГТК) прошли соревнования по настольному теннису среди девушек и юношей в засчёт студенческой спартакиады города.

Шесть команд девушек и восемь команд юношей вели спор за первенство. Среди девичьих команд не было равных команде профессионального лицея № 25, второе место - девушкам из ПУ-14, и на третьем - команда ПУ-17. Очень интересно развивались события в борьбе за личное первенство у девушек. Первое место - у Василины Авансен из ПУ-14, не проигравшей ни одной встречи. Второе и третье места заняли

представители профессионального лицея № 25 Ирина Щербакова и Татьяна Брагина.

Не менее остро и напряженно разворачивались события у юношей. Первое место уверенно заняла команда ЛКГТК (являющаяся на протяжении многих лет лидером молодежного тенниса города). На втором месте - дружный коллектив ТГАСУ, возглавляемый Денисом Голубевым, и на третьем - ПУ-38.

Особенно интересно прошли соревнования на личное первенство у юношей. В финальную часть соревнований вошли три представителя ЛКГТК, два - от ТГАСУ и один - от ПУ-38. В результате захватывающих поединков места распределелись следующим образом: 1-е место - у Тимофея Шамина (ПУ-38), 2-е и 3-е места - у Владимира Ермолаева и Алексея Малышева (ЛКГТК).

Соревнования прошли на очень хорошем организационном уровне, при многочисленных болельщиках и в дружеской атмосфере.

Ещё одна приятная информация: в г. Кемерове прошли областные соревнования по настольному теннису на первенство физкультурного спортивного общества «Юность России», где очень успешно выступили представители нашего города. Команда девушек заняла первое место, а команда юношей - второе. Главный судья соревнований - О.В. Погребной.

На снимке: (слева направо) победители в личном первенстве Т. Шамин, В. Ермолаев и А. Малышев.

Бокс

В Белове прошёл первый турнир по боксу на призы страховой компании. В нём приняли участие около 100 спортсменов из Междуреченска, Прокопьевска, Гурьевска, Новокузнецка, Кемерова.

Наш город представляли воспитанники тренеров Е.А. Морозова и М.А. Шалютова. Три боксёра - Болот Кейтубек, Роман Марченко и Константин Яркин стали победителями турнира. А их товарищи по команде - Константин Ващеев, Виталий Колесников и Владислав Соколик были вторыми призёрами.

Греко-римская борьба

В Чите прошёл турнир по греко-римской борьбе, посвящённый памяти В. Зверева. В нём участвовали около 400 борцов из всех регионов России.

Спортсмены тренера П.А. Свиридова из ДЮСШ № 2 Илья Тарасов и Виктор Перецовиков в весовых категориях 50 и 58 килограммов поднялись на высшую ступеньку пьедестала почёта.

Короткой строкой

ХХХ

Такой же турнир по этому виду спорта состоялся в Новокузнецке. Он был посвящён памяти В.П. Манеева. Состав участников был немногим меньше, но представлен сильнейшими спортсменами из городов Кузбасса, Томска, Красноярска, Северска и Абакана. И вновь здесь отличились борцы, которых тренирует Г.А. Свиридов. Победителем турнира в весовой категории до 38 килограммов стал Сергей Чижиков. А Александр Батин и Илья Фазилов в своих весовых категориях заняли вторые места.

Каратэ

В нашем городе прошло открытое первенство области по кекусинкай-карата среди детей, юношей и юниоров.

В этих престижных соревнованиях приняли участие спортсмены из нашего города, Новосибирска и посёлков Кузбасса. Двадцать один карагист ДЮСШ № 2 получил награды за призовые места. На выс-

шую ступеньку пьедестала почёта поднялись Александр Зельман, Дмитрий Рыбкин, Юлия Тюленева, Алена Кириллова, Алексей Пимонов, Николай Винокуров, Иван Зыбин.

Вторые места заняли Никита Вершинин (он отдельно получил приз как самый юный участник), Максим Безродный, Наталья Ульянова, Вячеслав Вабищевич, Карен Зурабян, Антон Бикинин и Олег Баженов.

«Бронза» досталась Павлу Евтушенко, Валентину Чимбалову, Антону Тоз, Ханне Базаровой, Александру Лебедеву, Эдуарду Кааль и Михаилу Мицкевичу. Всех этих призёров подготовили тренеры-преподаватели С.В. Шабаршин, Е.А. Морозов и Е.А. Кулакова.

Ю. СТЕПАНОВ.

В нашей газете уже сообщалось, что в школе № 19 проходил турнир по баскетболу среди школьных команд, посвящённый памяти учителя физвоспитания В.П.

Баскетбол

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком публикуются на правах рекламы.

Крекера. И вот в прошедшие субботу и воскресенье здесь же прошёл подобный турнир между командами учреждений и предприятий.

В этом году эти соревнования получили статус междугородных, потому что среди десяти команд были баскетболисты из Полысаева («Заречье») и города Междуреченска.

Уже в первой встрече спортсмены шахты «Заречная» легко, с крупным счётом переиграли команду школы № 1. Затем в полуфинале со счётом 78:40 выиграли у команды горнотехнического колледжа и вышли в финал, где встретились с командой Междуреченска.

В упорном поединке горняки шахты «Заречная» со счётом 91:70 переиграли междуреченцев и увезли домой кубок и золотые медали.

Хочется отметить администрацию школы № 19 и судейскую бригаду во главе с главным судьёй А. Галкиным за отличное и чёткое проведение соревнований.

В. КОНОПЛЕВ.

Замначальника управления по физической культуре, спорту и туризму.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 пл. Номер подписки в печать в 17 часов 25.12.2006г.

Лечь офсетная.

Заказ 3461

Цена в розницу - договорная.

Индекс 51915. Тираж 5674